
 

 
CONSEIL D’ÉCOLE 

ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ  

Procès-Verbal 
Réunion du mardi 11 octobre 2022 à 19h30 

 

Présidente : Gillian Anderson 

Vice-Président : Josée Côté 

Trésorière : Sylvie Sonier 

Secrétaire : Yao Datté 

Directeur : Claude Viel 

Enseignante : Jasmine Leclair 

Conseillers/ères : Caroline Bouchard, Victorine Abe Mimbe, Mélanie Drouin, 

Chantal Dussault, Roxanne Provost 

Absents :  Marc Desgagné, Jenny Lee Leblanc, Jean-Denis Legault 

  
1. Mot de bienvenue, prière et reconnaissance des traités des Premières nations et des Métis 

Énoncé de reconnaissance : « L’école Alexandre-Taché reconnaît que les terres sur lesquelles nous 
sommes aujourd’hui, celles de la ville de Saint-Albert et de ses environs, sont situées sur le 
territoire ancestral et traditionnel des peuples des Premières Nations de l’Alberta ainsi que les 
Métis et font l’objet du Traité No 6. »  

 
2. Adoption de l’ordre du jour 
 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 14 juin 2022 
  
4. Rapport du président 

4.1 Bienvenue aux nouveaux membres et tour de table pour se présenter 
4.2 Coordonnées des membres 

 
4.3- Les rencontres auront lieu chaque deuxième mardi du mois, en présentiel, à l'exception du 
mois de novembre. M. Viel a un conflit d'horaire, donc nous avons décidé de nous rencontrer le 
15 nov au lieu, toujours a 18h30. 
 
4.5- Caroline Bouchard sera notre représentante pour les rencontres de l'ACFA Centralta. La 
prochaine rencontre aura lieu le 27 septembre.  
 
4.6- Colloque FPFA- Chantal a offert de représenter notre conseil d'école. Vous êtes tous 
bienvenus à vous inscrire et participer! Voici le lien pour s'inscrire: 
https://fpfa.ab.ca/colloque/inscription/ L'inscription est gratuite, et la date limite est à minuit, 
le 31 octobre, 2022.  
 
4.7- Ateliers/formations- L'FPFA offrent justement un atelier demain, 13 octobre, 19h en mode 
virtuel. L'atelier s'appelle "L'orientation de début d'année". Je vous recommande fortement 
d'assister. Le lien pour s'inscrire se trouve ici: https://fpfa.wufoo.com/forms/z1j136cc0bd11ah/ 
 



4.8 B (i)- Lors de nos discussions, nous avons parlé des politiques du CSCN par rapport à ce 
sujet. A noter, les politiques dates depuis 2003 et 2004. Les liens pour revoir les politiques se 
trouvent ici: https://centrenord.ab.ca/conseil/politiques/procedures-administratives. SVP revoir 
les politiques 1) I-9040, 2) I-9040PA 3) I-9040C 4) I-9041, et soyez prêt à prendre une décision 
pendant la rencontre du mois de novembre. La décision sera d'envoyer ou non, une lettre aux 
conseillers scolaires de revoir les politiques en question, sans retard. 

 
5. Rapport de la direction 

5.1 Inscriptions AT – 367 élèves (augmentation de 21 élèves) 
 
L’école Alexandre Taché est devenue officiellement la plus grande école du conseil scolaire entre 

Nord. 
Bien que ce soit une bonne chose, une telle augmentation vient avec des défis; des défis d’espace 

mais aussi des défis de gestion.  
5.2 Personnel AT – ajouts/changements (augmentation du temps de la bibliothécaire) 
 
7 nouveaux enseignants ont été recrutés et quelques amendements ont été faits.  
Le temps de la bibliothécaire a augmenté.  
 
5.3 Le travail de septembre : mise en place et familiarisation d’un nouveau système de gestion 

et de prise de notes « PowerSchool », la révision des horaires des élèves, mise à jour du 
code de vie de l’école, profils des élèves, plans d’appui, la création des clubs et des équipes 
sportives, semaine de la vérité et la réconciliation, etc. 

Les parents auront bientôt accès au nouveau système de gestion, PowerSchool.  
Si les parents ont des questions, ils peuvent envoyer un courriel à Monique, la secrétaire.  
La révision de l’horaire des élèves.  
Le profil des élèves va être envoyé cette semaine. 

 
5.4 Frais scolaires : paiement avec SchoolCash – nous venons de lancer l’invitation, car il fallait 

attendre que le placement des élèves dans les cours soient faites. 
 
Les frais scolaires vont bientôt partir, maintenant que tous les élèves sont placés dans les cours 

d’option.  
 
5.5 Plan d’amélioration continu de l’école (objectifs, moyens, priorités et responsabilités) 

A : Améliorer la réussite des élèves en numératie et en littératie. 
Madame Derenne est la chef de file en amélioration. Elle travaille aussi avec le programme 
  de connaissance et employabilité.  
 

B : Assurer un climat scolaire accueillant, bienveillant et sécuritaire.  Approfondir le 
sentiment d’appartenance des élèves à l’école. 
i : Cibles que l’équipe école travaillera pendant l’année scolaire pour améliorer le 

bien être mental, émotionnel et social des élèves?  
a : relations saines 
b : l’intimidation 
c : l’aide offerte aux élèves qui ne sont pas reliés aux études 

 
La FRAP commence bientôt les ateliers d’aides aux devoirs 
 

5.6 Projets et activités pour le mois d’octobre : exposition d’Anne Frank, liturgie de l’Action de 
grâce, fête d’Halloween, service d’aide aux devoirs, programme de nutrition, etc. 

5.7 Voyages internationaux (annulé pour cette année scolaire) 
 



Il n’y aura pas de voyages internationaux cette année. Il y a cependant des possibilités de voir 
comment reprendre les voyages nationaux.  
 

 5.8 Prix d’excellence en enseignement : http://education.alberta.ca/teachers/excellence.aspx 
 

La présidente est revenue sur l’organisation de la fête de fin d’année qui, elle pense est faite pour 
éviter la participation des parents. Le Directeur a repris en disant qu’il n’évite pas la participation des 
parents, mais il a constaté ces dernières années, de nombreux élèves ne viennent pas parce que les 
parents ne se présentent pas. Il est donc mieux de faire une fête en journée pour s’assurer de la 
participation des élèves de l’école.  
 
 
6. Rapport des enseignants 

6.1 Retour sur les activités de septembre : formation des clubs et d’équipes sportives, liturgie 
de l’Action de grâce, programme de nutrition, etc. 

6.2 Formation Martine Arpin (écriture) pour enseignants de français (5e à 8e année) 
6.3 Travail de collaboration avec l’équipe école (profils d’élèves, PA, Plans ciblés, Benchmarks 

ELL, Seuils repères FRAN, blocs d’engagement, Markbooks, technologie d’aide, etc. 
 
7. Courrier 
 
Pas de courrier 
 
8. Varia  
 
Un gros courriel en une seule fois  
Certains parents se plaignent sur la communication de l’école 
Il y a des livres de 5 et 6 de la mission. Est-il possible de les envoyer à l’école Alexandre Taché (des 

livres nivelés) 
Une lettre de la société des parents pour demander ces livres 
 
ACFA organise des activités le samedi 29 octobre 
 
 
9.  Date de la prochaine réunion : déterminer les dates des réunions pour l’année 
Les réunions vont se faire tous deuxièmes mardis du mois, en présentiel. 
La prochaine réunion aura exceptionnellement lieu le 15 novembre parce que le directeur n’est pas 

disponible le deuxième mardi de novembre 
 
10. Clôture de la réunion  
Fin de la réunion à 20h05 
Préparé par : 
Yao Datté - Secrétaire 

http://education.alberta.ca/teachers/excellence.aspx
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